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Bajai III. Béla Gimnázium, 7. B osztály 

 

A Bajai III. Béla Gimnázium 7. B osztálya 2024. május 6-10-ig vett részt a 

Határtalanul program „Kelemen-Havasok, a Nagy-Hagymás és Gyergyó 

lélegzetelállító kincsei”, HAT-KP-1-2023/1-001059 pályázati azonosítóval 

ellátott kirándulásán. A pályázatot 2023 júniusában nyújtottuk be és meg is 

nyertük. 

A pályázat célja az volt, hogy kapcsolatot teremtsünk az érintett területek 

magyarságával és erősítsük egymásban az együvé tartozás érzését. Utazásunk 

során szerettük volna megismerni a meglátogatott helyszínekhez kötődő kulturális 

és történelmi örökséget. Ismerkedni szerettünk volna az észak-erdélyi magyarság 

helyzetével és információkat nyerni a külhoni magyarsággal kapcsolatban. 

Az indulást megelőző hétvégén egy tanuló balesetet szenvedett, egy másik pedig 

megbetegedett, ezért 33 diák és 2 pedagógus (Mészáros Miklós és Mészárosné 

Szőnyi Zsuzsanna) indultak el az ötnapos útra. 

A pályázatban foglaltaknak megfelelően hosszú előkészítő szakasz előzte meg 

utunkat. 2024. március 27-én vonattal Budapestre utazott az osztály és a 

Magyarság Házában részt vett egy előkészítő foglalkozáson.  

 



 

 

 

 



Az ezt követő időszakban osztályfőnöki és életvitel órákon készítettem fel 

osztályomat utunkra. Híres erdélyi származású magyarokról és erdélyi ételekről 

tartottak kiscsoportos előadást osztálytársaik számára. 

Ezen kívül megtekintettük azokat a videókat, melyeket iskolai összekötőnk – 

Győri Judit – keresett számunkra, illetve erdélyi idegenvezetőnkkel – Daday 

Zsuzsával – is fölvettük a kapcsolatot és ő is számos előkészítő anyagot küldött 

nekünk. Mivel tudtuk, hogy első szálláshelyünk Gyergyószentmiklóson lesz, 

meghallgattuk a Bagossy Brothers Company „Visszajövök” című dalát, hiszen az 

együttes tagjai erről a településről származnak. Ezen túl megtekintettük Csigér 

Alex youtube-os bejeletkezését a Máriakőn telepített panorámaházból, melyet 

aztán a Békás-szoroson áthaladva magunk is láthattunk. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

1.nap 

A terveknek megfelelően 2024. május 6-án reggel 6.30-kor indultunk el hosszú 

utunkra. Az első nap gyakorlatilag az utazással telt el, hiszen első két éjszaka 

szállásunkat a Gyergyószentmiklóson található Filo Hotel biztosította. Útközben 

Máriaradnán tartottunk hosszabb megállót, ahol megtekintettük az ottani 

kegytemplomot. 

 

 

 



 

 

Majd az esti órákban elértük szálláshelyünket, ahol meleg vacsorával vártak 

bennünket. Itt mindjárt megízlelhettük az addig csak internetről ismert csorba 

levest. 

 



2. nap 

Másnap reggel (május 7-én) svédasztalos reggelit követően fölvettük 

úticsomagunkat és meglátogattuk a helyben élő kistermelőt, Gáll Erzsébetet. Erzsi 

néni a ház udvarán mesélt mindazokról a gyümölcsökről és haszonnövényekről, 

amelyekből termékeit készíti. Betekintést nyertünk a termények begyűjtésébe, 

például a fenyőrügyek szedésének fáradságos munkájába. Ezután lehetőségünk 

nyílt arra is, hogy Erzsi néni boltjában zakuszkát, lekvárt vagy egyéb 

készítményeket vásároljunk. 

 

 

 

 

 



A vásárlást követően buszba ültünk és ellátogattunk a Lázár kastélyba, ahol 

többek között Bethlen Gábor is nevelkedett. Itt már Daday Zsuzsa honismereti 

vezető tájékoztatta a csoportot a kastély történetéről, mai jogállásáról. A képen 

látható nagy kastélytermet és tornyot nemrégiben újították fel. 

 

 

 



 

Délután nekiindultunk a hegyeknek és szerencsére még esőmentes időben 

végigsétáltunk a Békás-szoroson, ennek során átkeltünk a Magyarok hídján, majd 

megtekintettük a Gyilkos-tavat is. A túra nem volt veszélytelen, hiszen libasorban 

kellett haladnunk a közút szélén. Szerencsére sem itt, sem a Magyarok hídján való 

átkelésünk során nem történt baleset. A Gyilkos-tó partján kürtős kalácsot 

vásároltunk, így megismerhettünk egy újabb erdélyi specialitást. 

  



 

 

 

 



 

 



 

 

A túra végén visszabuszoztunk Gyergyószentmiklós városába, ahol gyalogosan 

megtekintettük a település legfontosabb látnivalóit: az egykori piacteret, az 

örmény katolikus templomot és a városközpontot Szent Miklós szobrával. 

Mindvégig Daday Zsuzsa idegenvezetőnk kalauzolt bennünket és lassan világossá 

vált, hogy milyen sokféle felekezet élt és él együtt Erdélyben. 

 



 

 

 

Este ismét finom vacsorával várt bennünket a Filo Hotel.  

3. nap 

Kirándulásunk 3. napján Erdőszentgyörgyre látogattunk, ahol a helyi magyar 

iskola 8. osztályos tanulóival és tanárnőjükkel találkoztunk az iskola előtt. Rövid 

bemutatkozás és kölcsönös kérdések következtek egymás iskolájával, a tanult 



tantárgyakkal és tanulnivalókkal kapcsolatban. Fontos kérdés volt, hogy mely 

tantárgyakat tanulják magyarul és mit tudnak a magyar történelemről és milyen 

lehetőségeik vannak a továbbtanulás terén. Ezen túl megkoszorúztuk a Baja város 

által 2023-ban Erdőszentgyörgynek adományozott Petőfi Sándor szobrot, mely az 

iskolával szemben található parkban áll. 

 

 



 

 



 

 

 

 

Ezután vendéglátóink idegenvezetéssel egybekötött kastélylátogatást szerveztek 

számunkra. Megtekintettük a Rhédey-kastélyt, ahol megismertük Rhédey Claudia 

grófnő életét, aki a jelenlegi brit király, III. Károly szépanyja volt. A tárlatvezetés 

rendkívül színvonalas volt, számos videobejátszással és digitális tartalommal 

tették érdekessé a látnivalókat a gyerekek számára. Meghallgathattuk Károly 

király videoüzenetét az erdőszentgyörgyieknek, láttuk bejegyzését a 

vendégkönyvben.  



 

 

 

 

 



A kastély megtekintése után a helyi református templomot is meglátogattuk. Itt 

ugyancsak részletes ismertetőt kaptunk a templomról, de egyben az erdélyi 

felekezetekről is, többek között az unitárius vallásról. 

 

Már kissé szemerkélő esőben ismét buszra szálltunk és elindultunk, hogy 

megtekintsük a Bözödújfaluban létesített kopjafa-emlékparkot. Az egykori falu a 

kommunista rezsim alatt elkövetett falurombolásnak esett áldozatul. A falu teljes 

elnéptelenedése után sokáig csak a templom tornya meredt ki a tó vizéből. Ma 

már az is ledőlt, viszont egy igényes, szívszorító információkat szolgáltató 

kopjafa parkkal állítottak emléket az innen elüldözött mintegy 170 családnak. 

 

 



 

 

Bözödújfalu után utunk Marosvásárhelyre vezetett, ahol megismerhettük a 

magyar szecesszió remekművét, a Kultúrpalotát, annak csodálatos ólom 

üvegablakaival és fantasztikus koncerttermével. Erdélyi mondákat és legendákat 

is hallhattunk a palota idegenvezetőjétől. Ezután átsétáltunk a Teleki Tékába, ahol 

megcsodálhattuk a több ezer régi könyvet, a francia enciklopédia néhány 

példányát és megismerhettük a zseniális Bolyai Farkas és Bolyai János főbb 

gondolatait. Ezt követően megtekintettük a marosvásárhelyi erődöt. Kis 

szabadidő következett a gyerekek számára, majd elindultunk újabb 

szálláshelyünk felé Nyárádszeredára. Itt a Bekecs Panzió fogadott bennünket 

nagyon finom vacsorával és kényelmes szobákkal. 

 



 

 

4. nap 

Utunk 4. napján Marosvécsre utaztunk, ahol találkoztunk Nagy Kemény Gézával, 

kiemelkedő tevékenységet folytató, ismert helyi személlyel. Nagy Kemény Géza 

bemutatta nekünk a családi kastélyt, ahol nagyapja, Kemény János rendszeresen 

vendégül látta az Erdélyi Helikon irodalmi közösséghez tartozó írókat, azonos 

nevű folyóiratot indítottak a két világháború közötti időszakban. A kastély 

parkjában felfedeztük Wass Albert sírját, a Kemény család sírboltját és az 1935-

ben felállított Helikon-asztalt. A kastélyban levő zongorán az osztály egyik 

tanulója, Szimon Dániel játszott egy darabot. 



 

 

 



 

 

A Kemény kastély után program szerint a Kelemen-havasokban terveztünk 

túrázni és az Isten széke csúcsot hódítottuk volna meg, ám a már második napja 

tartó esőzések miatt töröltük ezt a programot. A hegymászás helyett esőkabátban 

körsétát tettünk a Medve-tónál, majd elmentünk Parajdra és megtekintettük a 

sóbányát. 

 

  



5. nap 

Május 10-én hazafelé vettük utunkat. Egyórás buszozás után megérkeztünk 

Segesvárra, ahol Szabó Károly helyi idegenvezető segítségével fölfedezhettük a 

város történelmi központját, 12 tornyával, valamint a Diákok Lépcsőjével. 

Megtekintettük a szász építészet műemlékeit és itt is megálltunk Petőfi Sándor 

szobránál. Rövid szabadidő után elindultunk Nagylak irányába, majd este fél 9-

kor megérkeztünk Bajára. 

Hazaérkezésünket követően posztot tettünk közzé iskolánk facebook-oldalán és 

honlapján.  

Osztályommal az utazást követő hetekben értékeltük az Erdélyben 

megtapasztaltakat. Google-forms kérdőíven kérdeztem véleményükről, 

tapasztalataikról őket, illetve néhányan hangüzenetben is összefoglalták 

élményeiket. 

 

Baja, 2024. május 23. 

Mészáros Miklós osztályfőnök 


